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ПОЛОЖИТЕЛНА ПРОМЯНА В ОТНОШЕНИЕТО КЪМ БПЦ
СЛЕД ИЗБОРА НА ПАТРИАРХ ДАНИИЛ

Една година след избора на Негово Светейшество Българският патриарх Даниил много
българи – 12,9%, декларират, че отношението им към Българската православна църква (БПЦ) се е
променило в положителна посока. Това е съществен дял, като се има предвид, че обществените
нагласи, свързани с религията и религиозните институции, по принцип са изключително
консервативни и трудно се променят.

Почти наполовина по-малък е делът на гражданите, които заявяват, че отношението им към

БПЦ през този период се е променило в негативна посока - едва 6,7 %. За 63,1% от анкетираните не

се е променило нищо, а 17,3% нямат преценка по въпроса.

Интересно е разпределението на отговорите по възрастови групи. Най-съществен е делът на

заявилите положителна промяна в отношението си към Църквата във възрастовата група над 70

години – 17,7 %. След тях са най-младите от 18-24 години – 14,9%. По-малка, но достатъчно

отчетлива, е заявената положителна промяна в отношението сред групата 50-59 години – 13,9%.



Обратно, най-големият дял на тези, които са променили отношението си в негативна посока,

е сред 30-39-годишните – 9,6%, следвани от групата на 60-69- годишните - 8,5%. Най-голям процент

от хората, деклариращи, че отношението им не се е променило, са от възрастовите групи на 50-59

години - 66,7% и 40-49 години – 65,4%.

Традиционно проучванията на „Галъп интернешънъл болкан“ през последните години показват

високо доверие в БПЦ, което се дължи както на отношението на вярващите, така и в по-общ план –

на трайно изградения в българските обществени представи образ на БПЦ като един от

историческите крепители на българската национална идентичност.



ПАСПОРТ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО:

Метод на регистрация на данните: “лице в лице” с таблети

Обем на извадката: 800 интервюта с пълнолетни граждани на България.

Метод на формиране на извадката: Квотна извадка, формирана по признаците възраст, пол, образование и 
тип на населеното място.

Теренна дейност: 16-27 май 2025 г.

Представителност: Национално представително за пълнолетното население на страната. Проучването 
възпроизвежда структурата на населението следните демографски признаци: пол, възраст, образование, 
тип населено място.  Максималната статистическа грешка е ±3.4%  за 50% дял за основната извадка при 
95% доверителен интервал.

Изследването е част независимата изследователска програма на „Галъп интернешънъл болкан“ и е 
финансирано със собствени средства.
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